

विधान सभा प्रश्न

विभाग का नाम:	स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण
तारांकित प्रश्न संख्या:	4585
उत्तर की तिथि:	24-02-2022
विषय:	Oxygen Plants & Oxygen Concentrator
प्रश्नकर्ता का नाम:	श्री सतपाल सिंह रायजादा (ऊना)
सम्बन्धित मन्त्री:	स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण

क0सं0	प्रश्न	उत्तर
(क)	जिला ऊना में स्वास्थ्य विभाग द्वारा कितने व कहां-कहां ऑक्सीजन प्लांट स्थापित किये गए; इन प्लांट्स को स्थापित करने से कितने Oxygen Concentrator कय किए व कितनी धनराशि व्यय की गई; और	(क) एवं (ख) सूचना सभा पटल पर रख दी गई है।
(ख)	ऑक्सीजन प्लांट्स जहाँ स्थापित किये गए हैं; क्या सरकार वहां पर मौजूद Oxygen Concentrator को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों या अन्य स्वास्थ्य संस्थानों में इस्तेमाल करने का विचार रखती है?	

श्री सतपाल सिंह रायजादा(ऊना) द्वारा पूछे गये तारांकित विधान सभा प्रश्न संख्या: 4585 से सम्बन्धित उत्तर:—

(क) जिला ऊना में स्वास्थ्य विभाग द्वारा तीन ऑक्सीजन प्लांट निम्न स्वास्थ्य संस्थानों में स्थापित किए गए हैं—

- (1) क्षेत्रीय अस्पताल, ऊना— यह प्लांट प्रधानमंत्री राहत कोष के माध्यम से डी० आर० डी० ओ० द्वारा स्थापित किया गया है।
- (2) डी० सी० एच० सी० ए० हरोली— यह प्लांट नैस्ले इंडिया स्थित टाहलीवाल जिला ऊना द्वारा सी० एस० आर० कार्यक्रम के अंतर्गत लगाया गया है।
- (3) Make Shift Hospital, पालकवाह— यह प्लांट विध्या फाउंडेशन, दिल्ली द्वारा सी०एस०आर० कार्यक्रम के अंतर्गत लगाया गया है।

उपरोक्त सभी ऑक्सीजन प्लांटस को स्थापित करने के लिए कोई भी ऑक्सीजन Concentrator क्रय नहीं किए गए हैं तथा इसके लिए कोई भी धनराशि राज्य सरकार द्वारा व्यय नहीं की गई है।

(ख) ऑक्सीजन प्लांटस जहाँ स्थापित किये गए हैं वहाँ पर मौजूद Oxygen Concentrator को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों या अन्य स्वास्थ्य संस्थानों में इस्तेमाल करने का कोई भी मामला विचाराधीन नहीं है क्योंकि जिला ऊना के लिए स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग द्वारा सी० एस० आर० प्रोग्राम के तहत जो Oxygen Concentrator प्रदान किए गए हैं उन्हें वहाँ के विभिन्न नागरिक चिकित्सालयों, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों तथा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों को उनकी जरूरत के अनुसार आवंटित करके स्थापित किया गया है।